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	Début de cycle

	Pierre a 5 billes. Pendant la récréation, il gagne 3 billes.
Combien de billes a-t-il après la récréation ?
	La maîtresse pose sur la table une boîte de 8 craies. Elle rajoute 6 craies dans la boîte.
Combien y a-t-il de craies en tout dans la boîte ?
	Arthur a 5 bonbons et Zoé a 3 bonbons.
Combien les deux enfants ont-ils de bonbons en tout.

	Fin de cycle

	Pierre a 35 billes. Pendant la récréation, il gagne 17 billes.
Combien de billes a-t-il après la récréation ?
	La maîtresse possède une boîte avec 268 craies. Elle commande 39 craies rouges et 27 craies bleues dans la boîte.
Combien a-t-elle de craies maintenant ?
	Durant un jeu vidéo, Léa remporte 178 points lors de la 2nde manche. Sachant qu’elle avait gagné 232 point lors de la 1ère manche, indique son score total à la fin du jeu.
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	Début de cycle

	Gérard a 10 bonbons. Il en mange 3.
Combien lui reste-t-il de bonbons ?
	Pierre avait 8 feutres dans sa trousse. Il en a perdu 3.
Combien a-t-il de feutres dans sa trousse ?
	Léa a 4 billes. Elle en perd 2 à la récréation. Combien lui reste-t-il de billes ?

	Fin de cycle

	Claudine a 100€. Elle achète des lunettes de soleil à 25€ et un bracelet à 18€.
Combien lui reste-t-il d’argent ?
	Dans la classe, il y a 114 feutres dans la réserve. 29 feutres ne fonctionnent plus.
Combien de feutres fonctionnent ?
	Pierre a 27 billes. Pendant la récréation, il perd 9 billes.
Combien de billes a-t-il après la récréation ?
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	Début de cycle

	Pierre a gagné 3 billes pendant la récréation. Il en a maintenant 8.
Combien avait-t-il de billes avant la récréation ?
	Cet après-midi, le fermier a amené 3 nouvelles vaches dans son pré. Maintenant, il y a 10 vaches dans le pré.
Combien y avait-il de vaches dans le pré ce matin ?
	Andréa a gagné 5 cartes à la récréation. Maintenant, elle en possède 8.
Combien de cartes avait-t-elle avant la récréation ?

	Fin de cycle

	Pierre a gagné 23 billes pendant la récréation. Il en a maintenant 167.
Combien avait-t-il de billes avant la récréation ?
	Aujourd’hui, le compteur de ma voiture indique 3527 km. Hier, j’ai fait un trajet de 489 km.
Combien le compteur de ma voiture indiquait de km avant ce trajet ?
	Andréa possède 83 carte à la fin de la récréation. Pendant la récréation, elle en a gagné 25.
Combien de cartes avait-t-elle avant la récréation ?
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	Début de cycle

	J’ai mangé 2 bonbons. Il m’en reste 7.
Combien de bonbons avais-je avant ?
	Dans une classe, la maîtresse distribue les cahiers. Elle en a déjà distribué 4. Il lui en reste 6.
Combien de cahiers avait-elle au départ ?
	Pierre a perdu 4 billes à la récréation. Il en a maintenant 6.
Combien en avait-il avant la récréation ?

	Fin de cycle

	Il me reste 75€ dans mon porte-monnaie. J’ai fait un achat de 28,50€.
Combien avais-je dans mon porte-monnaie avant mon achat ?
	Dans une classe, la maîtresse distribue les cahiers aux élèves. Elle en a déjà distribué 9. Il lui en reste 15 à distribuer.
Combien d’élèves y a-t-il dans la classe ?
	A la fin de la récréation, Pauline a 62 billes. Pendant la récréation, elle en a donné 28 à Sacha.
Combien en avait-elle au départ ?
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	Début de cycle

	Dans ma tablette, j’avais 5 jeux. Après les vacances, j’en ai 10. 
Combien en ai-je téléchargé ?
	Tom a 3 cahiers. Après la distribution du matin, il en a 5.
Combien le maître lui en a-t-il donné ?
	Paul arrive à l’école avec 15 cartes de collection. Il joue avec ses camarades pendant les récréations et quand il rentre chez lui, il possède 22 cartes.
Combien at-t-il gagné de cartes ?

	Fin de cycle

	Dans un parking de 500 places, il y a 432 voitures à 10 heures. A midi, le parking est complet. 
Combien de voitures sont entrées dans le parking ?
	Dans le placard, le maître a 143 cahiers. Après sa commande rentrée, il en a 239.
Combien a-t-il commandé de cahiers à la papeterie ? 
	Paul arrive à l’école avec 198 cartes de collection. Quand il rentre chez lui, il possède 235 cartes.
Combien at-t-il gagné de cartes ?
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	Début de cycle

	Lucas avait 10 cartes Pokémon. Il ne lui en reste plus que 6.
Combien en a-t-il perdu ?
	David avait 5 gâteaux dans son sac. A la récréation, il en a mangé. A la fin de la récréation, il lui en reste 3.
Combien en a-t-il mangé ?
	Emma avait 12 perles dans sa boîte. Elle fabrique un collier. Il lui reste maintenant 4 perles dans sa boîte.
Combien a-t-elle mis de perles dans son collier ?

	Fin de cycle

	Maëlle avait 100€. Elle achète un jeu. Il ne lui reste que 25€.
Combien a-t-elle payé son jeu ?
	Gérard rentre à la maison avec 12 œufs. Il en avait ramassé 19 dans le poulailler.
Combien en a-t-il cassé ?
	Pour la kermesse de l’école, la classe de CM2 a préparé 257 invitations. Après la distribution, il leur en reste 179.
Combien en ont-ils distribué ?
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	Début de cycle

	Laurine a 3 billes rouges et 4 billes bleues.
Combien Laurine a-t-elle de billes?
	Gérard a 5 sucettes et 3 carambars.
Combien a-t-il de bonbons ?
	Lola a 6 stylos bleus et 2 stylos rouges.
Combien a-t-elle de stylos dans sa trousse ?

	Fin de cycle

	Laurine a 123 billes rouges, 54 billes vertes et 458 billes bleues.
Combien Laurine a-t-elle de billes?
	Dans la bibliothèque, il y a 73 documentaires, 164 albums, 92 romans, et 329 magasines. Il y a également 15 CD et 7 jeux.
Combien y a-t-il de livres dans la bibliothèque ?
	Papa va faire les courses. Il achète un vélo à 150€, un casque à 25€ et une pompe à 12€.
Combien a-t-il acheté d’articles ?
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	Début de cycle

	Laurine a 8 billes. Elle possède 5 billes bleues. Les autres sont rouges.
Combien Laurine a-t-elle de billes rouges ?
	Paulette a 10 osselets. 5 sont en plastique. Les autres sont en métal.
Combien d’osselets sont en métal ?
	Dans l’aquarium, il y a 10 poissons ; des rouges et des gris. Il y a 3 poissons rouges.
Combien y a-t-il de poissons gris ?

	Fin de cycle

	Laurine possède 256 billes. Elle possède 134 billes bleues. Les autres sont rouges.
Combien Laurine a-t-elle de billes rouges ?
	Raymond et Paulette ont 37 osselets ensemble. Raymond en a 28. 
Combien en a Paulette ?
	Dans ma gourde de 1 litre, je mets 75 cl d’eau et du sirop.
Combien ai-je versé de sirop ?
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	Début de cycle

	Célia a 4 ballons. Manon en 2 de plus.
Combien Manon a-t-elle de ballons ?
	Paul a 5 ans. Lucie a 4 ans de plus que Paul.
Quel âge a Lucie ?
	Mon immeuble est haut de 14 étages. Celui où habite mon cousin a 4 étages de plus que le mien. 
Combien l’immeuble de mon cousin a-t-il d’étages ?

	Fin de cycle

	Célia mesure 1,55m. Manon mesure 20cm de plus.
Combien Manon mesure-t-elle?
	Au jeu de l’oie, Pierre est sur la case 19. Dominique a parcouru 16 cases de plus que
Pierre. Sur quelle case Dominique se trouve-t-il ?
	Dans le club omnisports du village, il y a 42 basketteurs. Il y a 19 footballeurs de plus que les basketteurs. 
Combien y a-t-il de footballeurs dans le club ?
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	Début de cycle

	Jeanne a 10 followers sur Twitter. C’est 4 followers de moins que Kinaye .
Combien Kinaye a-t-il de followers ?
	Ben possède 13 petites voitures. Il en a 4 de moins que Charles. Combien Charles a-t-il de petites voitures ?
	Paul a 38 timbres de collection. Il en possède 14 de moins que Sophie. Combien Sophie a-t-elle de timbres dans sa collection ?

	Fin de cycle

	Catherine et Luc jouent au jeu de l’oie. Luc a parcouru 25 cases de moins que Catherine. Il est maintenant sur la case 21. 
Sur quelle case se trouve Catherine ?
	Monsieur Durant gagne 1 740 € par mois. Il gagne 200 € de moins que Monsieur Dupont. 
Quel est le salaire mensuel de Monsieur Dupont ?
	Pascal a 352 timbres de collection. Il en possède 71 de moins que Stéphane. Combien Stéphane a-t-il de timbres ?





[image: ]		[image: ]

	Début de cycle

	Lucas a 12 ballons. C’est 5 ballons de plus que Nathan.
Combien Nathan a-t-il de ballons ?
	Paul a 15 ans. Lucie a 4 ans de plus que Paul.
Quel âge a Lucie 
	Pour mon goûter j’ai mangé 6 gâteaux. Tu en as mangé 2 de plus que moi. 
Combien as-tu mangé de gâteaux ?

	Fin de cycle

	Marie a cueilli 78 cerises. C’est 29 de plus que Louise.
Combien Louise a-t-elle cueilli de cerises ?
	Anne est arrivée 27e de la course. Louis a terminé 6 places après Anne. 
À quelle
place Louis est-il arrivé ?
	La jument de mon grand-père pèse 959 kg. C’est 750 kg de plus que son poulain.
Quel est le poids du poulain ?
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	Début de cycle

	Lucas a 12 ballons. C’est 5 ballons de moins que Nathan.
Combien Nathan a-t-il de ballons ?
	Paul a 15 ans. Lucie a 4 ans de moins que Paul.
Quel âge a Lucie ? 
	Pour mon goûter j’ai mangé 6 gâteaux. Tu en as mangé 2 de moins que moi. 
Combien as-tu mangé de gâteaux ?

	Fin de cycle

	Marie a cueilli 78 cerises. Sa sœur en a cueilli 29 de moins.
Combien sa sœur a-t-elle cueilli de cerises ?
	Anne est arrivée 27e de la course. Louis a terminé 6 places devant Anne. 
À quelle
place Louis est-il arrivé ?
	La jument de mon grand-père pèse 959 kg. Le poulain pèse 750 kg de moins que sa mère. 
Quel est le poids du poulain ?
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	Début de cycle

	Le boulanger avait mis 15 pains au chocolat dans sa vitrine. Il en ajoute à midi. Il y en a maintenant 20.
Combien en a-t-il ajouté ?
	Pierre et Éric ont 10 cartes. Pierre en a 4. 
Combien Éric en a-t-il de plus ?
	J’ai 6 ans. Mon frère a 8 ans. 
De combien d’années mon frère est-il plus vieux que
moi ?

	Fin de cycle

	L’Everest mesure 8848m. Le Mont Blanc mesure 4807m.
Combien l’Everest mesure-il de plus que le Mont Blanc ?
	Pierre et Éric ont 126 cartes. Pierre en a 52. 
Combien Éric en a-t-il de plus ?
	Pierre mesure 1 m 27 cm. Annie mesure 1 m 32 cm. De combien de centimètres Annie est-elle plus grande que Pierre ?
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	Début de cycle

	Le boulanger avait mis 15 pains au chocolat dans sa vitrine. Il lui en reste 3 le soir.
Combien en a-t-il vendu ?
	Pierre et Éric ont 10 cartes. Pierre en a 4. 
Combien Éric en a-t-il de plus ?
	J’ai 12 ans. Mon frère a 4 ans. 
De combien d’années mon frère est-il plus jeune que
moi ?

	Fin de cycle

	L’école élémentaire a 3875 livres. La maternelle en a 1534.
Combien l’école maternelle en a-t-elle de moins ?
	Pierre et Éric ont 126 cartes. Pierre en a 52. 
Combien Éric en a-t-il de plus ?
	Pierre mesure 1 m 27 cm. Annie mesure 1 m 32 cm. De combien de centimètres Pierre est-elle plus petit qu’Annie ?
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	Début de cycle

	J’ai 3 lapins. Chaque lapin mange 3 carottes.
Combien me faut-il de carottes pour nourrir mes 3 lapins ?
	Pour le Course’thon, chaque fois que je fais 1 tour de terrain, je gagne 2€.
Quelle somme aurai-je gagnée si je fais 5 tours ?
	Le maître donne 3 cahiers à chaque élève.
Combien donnera-t-il de cahier s’il y a 10 élèves dans la classe ?

	Fin de cycle

	Sachant qu’il faut 6 œufs pour faire 2 gâteaux. Combien me faudra-t-il d’œufs pour préparer 8 gâteaux ?
	Pour le Course’thon, chaque fois que je fais 1 tour de terrain, je gagne 6€.
Quelle somme aurai-je gagnée si je fais 12 tours ?
	Le maître achète des cahiers à 1,25€. Il en achète 20.
Combien paiera-t-il?
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	Début de cycle

	Dans le potager de l’école on plante 3 rangs de 4 salades.
Combien doit-on acheter de plants de salade ?
	Dans la classe, il y a 3 rangées de 5 tables.
Combien y a-t-il de tables en tout ?
	Le carreleur a posé 4 rangées de 8 carreaux. Combien la carreleur a-t-il posé de carreaux ?

	Fin de cycle

	Dans une boîte à sucre, il y a 3 étages. Chaque couche est composées de 2 rangées de 6 sucre.
Combien y a-t-il de sucres dans ma boîte ?
	Dans une boîte de chocolats, il y a 6 lignes de 5 chocolats.
Y aura-t-il assez  de chocolats pour une classe de 32 élèves ?
	Avant que la maîtresse n’en mange, combien y avait-il de carrés de chocolat ?
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	Début de cycle

	J’ai 12 bonbons. J’en donne 3 à chaque invité.
Combien ai-je d’invités ?
	Mme Leblanc a 20 élèves.
Elle veut faire des équipes de 5.
Combien y aura-t-il d’équipes ?
	Camille a acheté 24 gâteaux en paquet de 4.
Combien de paquets Camille a-t-elle achetés ?

	Fin de cycle

	Sur un parking, il n’y a que des voitures de garées. En tout, il y a 96 roues.
Combien y a-t-il de voitures sur le parking ?
	Mme Leblanc doit acheter des ballons pour sa classe à 7€ l’un. Elle a 60€.
Combien de ballons peut-elle acheter ?
	Un jardinier ramasse 2765 pommes qu’il doit ranger dans des paniers de 100.
Combien de paniers lui faudra-t-il ?
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	Début de cycle

	4 enfants se partagent une poche de 12 bonbons.
Combien chaque enfant aura-t-il de bonbons ?
	J’ai payé 15€ pour 3 pots de peinture.
Quel est le prix d’un pot ? 
	2 frères se partagent équitablement un paquet de 28 images. 
Combien d’images chacun a-t-il ?

	Fin de cycle

	Julie partage 12 bonbons avec 3 de ses amies.
Combien chaque enfant aura-t-elle de bonbons ?

	Pour faire 5 gâteaux, il me faut 1kg de chocolat.
Quelle masse de chocolat me faudra-t-il pour faire 1 gâteau ?
	Nadia doit partager 30 fraises pour faire 4 parts égales. 
Combien y aura-t-il de fraises dans chaque part ? Restera-t-il des fraises ?
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